
Легенда про церкву святої Покрови 

 

Років зі сто п'ятдесят назад візитною карткою села була церква. Тисячі їх 

були розкидані по Україні -собори і каплички, кам'яні та дерев'яні, великі і 

маленькі. 

Блиск їх куполів та хрести на них служили немов дороговказом, як для самих 

людей, так і їх душ. 

Була така церква і в Нечаївці. Кажуть, що побудував її поміщик 

Володимир Жуковський. Вже в 1850 році вона в Нечаївці діяла парафія 

Херсонської єпархії 

- працювала церква, яка носила ім'я пресвятої Покрови. Висота, до половини 

кам'яна, вище цегляна (цеглу для її побудови виготовляли тут же, в Нечаївці, 

на 

берегу Сугоклеї), з золоченим куполом і дзвіницею - вона була окрасою села. 

Ще не так давно, років із дванадцять тому, були живі люди, які пам'ятали як 

саме приміщення, так і багатий церковний іконостас. 

Від самого початку при церкві діяла церковно-парафіяльна школа в 

якій навчалися діти міщан і селян, навчала грамоти їх попадя. На ті часи при 

церкві 

була багата бібліотека, в якій була переважно церковна література. Стояла 

церква на східному кінці села, біля широкого вигону чи може сільського 

майдану). Навколо приміщення росли кущі запашного бузку. Від 

поміщицької садиби до церкви було прокладено замощену каменем вулицю 

(єдину на той час в селі). Біля церкви було кладовище, на якому хоронили 

найбільш поважних сільчан. 

Було все гаразд до середини двадцятих років минулого сторіччя. В 

новій епохі не було місця предметам релігійного культу. Спочатку (1922 

року) було 

реквізовано золотий і срібний церковний посуд, а церкву закрили, як 

осередок культу. Згодом комсомольці вирішили скинути церковні дзвони - 

окрасу села 

перетворили у звичайний склад (добре що не хлів). Кажуть, що було це саме 

після паски - зібрався мітинг, на якому місцеві активісти перед мовчазними 

селянами виголошували промови, передвіщуючи незабаром «світле 

комуністичне» майбуття. Вже потім у багатьох з них, тих, що своїми руками 

скинули на землю дзвони, наступило каяття - тяжкі хвороби спіткали їх: 

покрутило руки, поопухали суглоби.  

Пам'ятного тридцять третього, коли вимерло багато селян, в 

приміщенні церкви зберігалось збіжжя, яке силоміць реквізували у місцевого 



населення. Дехто намагався дістатись до зерна через купол, але церква в 

черговий раз покарала нечестивців - знесилені голодом люди каменем падали 

з десятиметрової висоти. Кілька років приміщення стояло пусткою, 

страшною мовчазною руїною серед села. В напівзруйнованому куполі 

оселилося вороння, яке щоранку чорною хмарою здіймалося над селом. 

Перед війною, в 37-38 роках, вирішили розібрати і саме приміщення - щоб не 

нагадувало «прокляте минуле». Зголосився це зробити один чоловік, сам, 

цеглина за цеглиною, камінь за каменем, розбирав те, що стояло сторіччя. З 

церковної цегли було побудовано приміщення МТС у райцентрі, 

Компаніївці. 

Все б то добре, якби не якесь страшне прокляття зависало над тим 

чоловіком - цеглина, що випала з рук ненароком вбила його сина, а за рік 

померло 

дванадцять чоловік сім'ї боговідступника. А все інше, що не було зруйновано 

людьми, довершила природа - саме місце заросло бур'янами, з яких де-інде 

виглядають надмогильні плити. 


